Kimyo fanidan 7-sinf I chorak 

1. Element atomining boshqa elementlar atomlarini biriktirish xususiyati nima?

A) koeffitsient 
B) indeks 

C) valentlik 

D) grafika 

2. Ma’lum o’lcham va hajmga ega bo’lmagan modda nima?

A) gaz 

B) suyuqlik 

C) qattiq modda

D) eritma 

3. Birikmalarni bir-biridan ajratib turadigan belgilari qanday nomlanadi?

A) xususiyatlari 

B) xossalari 

C) kimyoviy xossalari

D) fizikaviy xossalari 

4. Moddaning necha xil agregat holati bor?

A) gaz, suyuq, qattiq


B) gaz, suyuq

C) qattiq, eritma
D) hammasi 

5. Bir xil tarkibli va xossalarga ega bo’lgan toza moddalar qanday nomlanadi?

A) gomogen 

B) geterogen

C) aralashma 

D) a va b 

6. Hozirgi paytda nechta kimyoviy element bor?

A) 105 

b) 107


C) 109 
D) 111

7. Atom o’lcham birligi SI sistematik nomenklatura bo’yicha qanday nomlanadi?

A) niknometr 

B) nanometr 

C) angstrem 

D0 B va C

8. Har xil tarkibga va xossalarga ega bo’lgan aralashma qanday nomlanadi?

A) geterogen 

B) gomogen 

C) Aralashma 

D) hammasi 

9. Kimyoviy belgi yoki formula oldiga joylashtiriladigan ion qanday nomlanadi?

A) indeks 

B) koeffiteient 
C) grafika 

D) valentlik 

10. Kimyoviy hodisa nima?

A) kimyoviy formula 



B) kimyoviy reaksiylar 


C) kimyoviy o’zgarishlar 


D) c va a 

11. Massaning saqlanish qonunini kim ochgan?

A) A.Prust 

B) M.Lomonosov 

C) A.Lavuaze 

D) to’g’ri javob yo’q. 

12. Kimyoviy belgini aysi olim taklif egan?

A) Mendeleyev 

B) Berselius 

C) Dalton 

D) hammasi to’g’ri

13. Vodorod elementining lotincha nomi. 

A) Hydrogenium 

B) Hydragirum

C) Oxugenium 
D) B, A

14. Kislorod atomining absalyut massasi nechaga teng?

A) 16 

B) 32 

C) 26,60 * 10-27kg 

D) 1,66 * 10-27
15. Oltingurgurtning atom massasini ko’rsating
16. Oddiy modda deb nimaga aytiladi?
17. Murakkab modda deb nimaga aytiladi?

18. Kislorodning lotincha nomi?

19. Vodorodning valentligi nechaga teng?

20. Suvning molekulyar massa soni nechaga teng?
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Yopiq test javobi
15. 32 
16. Tarkibi bir xil element atomlardan tashkil topgan moddalarga aytiladi 

17. Turli xil element atomlardan tashkil topgan moddalarga aytiladi

18. Oksugeniu 

19. 1
20. 18 g / mol 
7-sinf II chorak 
1. Davrlarda elementlar tartib raqamining ortib borishi bilan elementlar elektrmanfiyligi qanday o’zgaradi?

A) ortadi

B) kamayadi 

C) o’zgarmaydi 
D) A va B to’g’ri 
2. Qaysi element atomi 1 ta e  ni oson beradi?

A) Ca 

B) K 

C) Fe 

D) H

3. Qaysi elementning metallic xossalari kuchliroq?

A) Cu 

B) Ag 

C) Ca 

D) Hg 

4. Qaysi elementning metallmaslik xossalari kuchliroq?

A) S 

B) F 

C) O 

D) K 

5. Atom tuzilishi quyidagicha bo’lgan qaysi elementning metallic xossalari kuchli ifodalanadi?

A) 4S1

B) 5S1

C) 6S1

D) 3S1
6. Qaysi qatorda faqat ion bog’lanishli moddalar formulasi keltirilgan?

A) KCl, NaCl, K


B) H2. N2O2 


C) NH3, H2O, O2


D) H2, O, N2
7. H2O2 da kislorodning oksidlanish darajasi nechaga teng?

A) -2

B) -1

C) 0

D) +1

8. Silan birikmasining kimyoviy formulasini ko’rsating?

A) CH4

B) SiH4

C) SiO2

D) to’g’ri javob yo’q. 
9. Qaysi modda kuchli oksidlovchi?

A) HCl 

B) HClO3

C) H Cl O4

D) H Cl O2
10. Qaysi reaksiya oddiy sharoitda boradi?

A) Cl2 + H2 –  

B) Na + Cl2 – 

C) Cu + Cl 2 – 
D) H2 + O2
11. 0.25 mol H da atomlar soni nechta?

A) 6,02 . 1023

B) 3,01 . 1023

C) 9,03 . 1023 

D) 12, 04 . 1023
12. Qaysi modda ishqor eritmasi bilan reaksiyaga kirishadi?

A) O2

B) CO2

C) N2

D) NaOH 

13. 72 g suv elektr toki ta’sirida parchalanuvda qancha miqdor H hosil bo’ladi?

A) 4

B) 3

C) 3

D) 10 gr 

14. Si yuqori oksidlanish darajasi nechaga teng?

A) +4

B) -2

C) +2

D) +3

15. Davriy sistemaning IV gurhidagi p – elementlar atomlari qanday umumiy e – formulaga ega?

nS2np2


16. C ning alotropik shakl o’zgarishlari to’g’ri ko’rsatilgan qatorni ko’rsating?

 Karbin, grafit, olmos 



17. O’zbekiston ko’mir zahiralari bo’yicha Markaziy Osiyoda nechanchi o’rinda turadi?

2


18. Ichimlik sodasining kimyoviy formulasini ko’rsating?

Na H CO3


19. SHisha tarkibidagi Na2 O . Ca O . 6SiO2 tarkibidagi CaO ning massa uluchini aniqlang?

11.7


20. Ag NO3ning eritmasiga Vu ta’sir ettirilganda 4.3 g Ag ajralib chiqqan. Reaksiya uchun eritmada qancha AgNO3 bo’lgan?

B) 6.8 g
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7-sinf II chorak 
1. Davrlarda elementlar tartib raqamining ortib borishi bilan elementlar elektrmanfiyligi qanday o’zgaradi?

A) ortadi

B) kamayadi 

C) o’zgarmaydi 
D) A va B to’g’ri 

2. Qaysi element atomi 1 ta e  ni oson beradi?

A) Ca 

B) K 

C) Fe 

D) H

3. Qaysi elementning metallic xossalari kuchliroq?

A) Cu 

B) Ag 

C) Ca 

D) Hg 

4. Qaysi elementning metallmaslik xossalari kuchliroq?

A) S 

B) F 

C) O 

D) K 

5. Atom tuzilishi quyidagicha bo’lgan qaysi elementning metallic xossalari kuchli ifodalanadi?

A) 4S1

B) 5S1

C) 6S1

D) 3S1
6. Qaysi qatorda faqat ion bog’lanishli moddalar formulasi keltirilgan?

A) KCl, NaCl, K


B) H2. N2O2 



C) NH3, H2O, O2


D) H2, O, N2
7. H2O2 da kislorodning oksidlanish darajasi nechaga teng?

A) -2

B) -1

C) 0

D) +1

8. Silan birikmasining kimyoviy formulasini ko’rsating?

A) CH4

B) SiH4

C) SiO2

D) to’g’ri javob yo’q. 

9. Qaysi modda kuchli oksidlovchi?

A) HCl 

B) HClO3

C) H Cl O4

D) H Cl O2
10. Qaysi reaksiya oddiy sharoitda boradi?

A) Cl2 + H2 –  

B) Na + Cl2 – 

C) Cu + Cl 2 – 
D) H2 + O2
11. 0.25 mol H da atomlar soni nechta?

A) 6,02 . 1023

B) 3,01 . 1023

C) 9,03 . 1023 

D) 12, 04 . 1023
12. Qaysi modda ishqor eritmasi bilan reaksiyaga kirishadi?

A) O2

B) CO2

C) N2

D) NaOH 

13. 72 g suv elektr toki ta’sirida parchalanuvda qancha miqdor H hosil bo’ladi?

A) 4

B) 3

C) 3

D) 10 gr 

14. Si yuqori oksidlanish darajasi nechaga teng?

A) +4

B) -2

C) +2

D) +3

15. Davriy sistemaning IV gurhidagi p – elementlar atomlari qanday umumiy e – formulaga ega?

A) n2snp1

B) nS2np2

C) np5

D) ns1
16. C ning aalotropik shakl o’zgarishlari to’g’ri ko’rsatilgan qatorni ko’rsating?

A) ozon, kislorod, karbin 


B) karbin, ozon, oq fosfor 

C) karbin, grafit, olmos 


D) to’g’ri javob yo’q 

17. O’zbekiston ko’mir zahiralari bo’yicha Markaziy Osiyoda nechanchi o’rinda turadi?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

18. Ichimlik sodasining kimyoviy formulasini ko’rsating?

A) Na2CO3

B) Na H CO3

C) Ca CO3 

D) NaCl

19. SHisha tarkibidagi Na2 O . Cu O . 6SiO2 tarkibidagi CaO ning massa uluchini aniqlang?

A) 11.7

B) 15.6

C) 50.4

D) 10.7

20. Ag NO3ning eritmasiga Vu ta’sir ettirilganda 4.3 g Ag ajralib chiqqan. Reaksiya uchun eritmada qancha AgNO3 bo’lgan?

A) 6.5 g 

B) 6.8 g

C) 7 g 

D) 6 g 

21. CuSO4 eritmasidan 2.8 g Fe qancha Cuni siqib chiqaradi?

A) 3.02

B) 6.4

C) 3.2

D) 5

22. Quyidagi qaysi qatorda faqat ishqoriy Me lar keltirilgan?

A) K, Na, Rb

B) K, Na, Ca 

C) Li, Fe, Ca

D) F, B, Fe, Al

23. Qaysi tuz eritmasi elektroliz qilinganda katodda metall ajralib chiqmaydi?

A) CuSO4

B) Ag NO3 

C) NaCl 



24. 1s2  2s2 2p 6 3s2 3p1 kimyoviy electron konfiguratsiya qaysi elementga tegishli?

A) Cu 

B) Al 

C) Mg 

D) Hg

25. Misni tuzlari eritmasidan siqib chiqara oluvchi Me to’plamini ko’rsating?

A) Al, Zn, Fe 

B) Ag, Pb, Zn

C) Pb, Zn, Hg 
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7-sinf III chorak 

1. Qaysi olimlar “Yonuvchi havo”ni kashf etdi?

A) 1766-y G.Kavendish 

B) 1787 y A.Lavuaze, Kavendish 

C) 1748 y Lomonosov 


D) A va B 

2. Vodorodning valentligi nechaga teng?

A) 1

B) 2 

C) 3

D) 0

3. Labaratoiyada vodorodning olinishi reaksiya tenglamasini ko’rsating?

A) 2H2 O2 – 2H2O

B) Zn + 2 HCl – Zn Cl2 + H2
C) N2 + 3H2 – 2NH3

D) CO + H2O – CO2 + H2
4. Normal sharoitda 1 l suvda qancha hajm vodorod eriydi?

A) 14.5 ml 

B) 20 ml 

C) 21.5 ml 

D) to’g’.jav.yo’q

5. Vodorod havodan necha marotaba yengil?

A) 21.5

B) 40

C) 20

D) 14.5

6. Qanday hajmiy nisbatdagi vodorod va kislorod aralashmasi “qaldiroq gaz” deb ataladi?

A) 2:1

B) 1:1

C) 1:2

D) 2:2

7. Vodorod quyidagi qaysi moddala bilan reaksiyaga kirishadi?

A) FeO, S, O2, Ca, H2O, K2O


B) FeO, S, O2, Ca, K2O, HCl

C) H2O, K2O, FeO



D) FeO, S, O2, Ca, N2
8. Tabiatda vodorod…

A) Yer qobig’ining 0.15 % ini, suvda M 11 % ni, Quyosh massasining massasining deyarli 50 % ni tashkil etadi

B) Yer massasining 1 % ni, havoning 20 % ni

C) Yer qobig’i massasining 0.15 % ni, suvda 11.11 % ni tashkil etib, Quyoshda uchramaydi. 

D) Ancha ko’p uchraydi

9. Suv tarkibida vodorodning % ulushi nechaga teng?

A) 41.41

B) 22.22 

C) 11.11 

D) 12.12

10. “Qaldiroq gaz”ning o’rtacha nisbiy molekulyar massasini aniqlang

A) 1

B) 2

C) 18 

D) 36

11. Suvning maksimal zichligi nechaga teng?

A) 3g|m3

B) 2 g/m3

C) 1 g/m3

D) 0

12. Gazlarning eruvchanligi harorat ortganda qanday bo’ladi?

A) kamayadi 

B) ortadi 

C) o’zgarmaydi 

D) kamayadi, ortadi 

13. Moddalarning eruvchanligiga qarab necha turga bo’linadi?

A) 3, yaxshi eruvchan, oz eruvchan, erimaydi

B) 2, yaxshi eruvchan, amalda erimaydi, modda 

C) 4, yaxshi eriydigan, oz eriydigan, tuz kristallar 

D) to’g’ri javob yo’q.

14. Eritma nima?

A) Moddaning erish qobiliyati 

B) Ayni haroratda eruvchan moddadan ortiqcha erita olmaydigan eritma 

C) Erituvchi, erigan modda va ularning o’zaro tasirlashuv mahsulotlardan iborat bir jinsli sistema 

D) Hammasi to’g’ri 

15. Massa ulushning formulasini ko’rsating?

A) C=m1/m2 * 100 % 

B) ω = m1/m2

C) CM=n*V/1000 

D) m1= m2 * ω

16. Normal konsentratsiyaning formulasini ko’rsating?

A) CN = m . 1000 / E . V 

B) CM = m . 1000 / M . V 

C) C= ω . 100% 


D) C % = m1/m2 . 100 % 

17. Quyiagi qaysi moddalar suvda juda oz eriydi. 1 shakar, 2 osh tuzi, 3 gips, 4 soda, 5, kislorod 

A) 1, 2, 4

B) 3, 5

C) 2, 3

D) 4

18. Eruvchanlik nima?

A) 100 g erituvchida eruvchining erish mumkin bo’lgan qiymati

B) 1000 g eruvchida eruvchining erish mumkin bo’lgan qiymati 

C) 10 g erituvchida eruvchining erish mumkin bo’lgan qiymati 

D) 1 g  eruvchida ruvchining eris mumkin bo’lgan qiymati 

19. 100 g eritmada 34 g tuz bo’lsa uning foiz konsentratsiyasi nechaga teng?

A) 03.4 

B) 3.4 

C) 34 

D) 6.8

20. Murakkab moddalar tarkibi va kimyoviy xossalariga qarab necha sinfga bo’linadi?

A) oksidlar, asos, kislota, tuzlar 


B) oksidlar, tuzlar 

C) Metallar va metallmaslar 



D) hamma javob to’g’ri 

21. So’ndirilmagan oksid deb qaysi oksidni ataymiz?

A) Na2O

B) SiO2

C) CaO 

D) Ca(OH)2
22.  Qanday moddalar asoslar deb ataladi?

A) asoslar deb metall atomi va bir yoki bir necha gidroksoguruhlardan tashkil topgan murakkab moddalarga 

B) Asoslar funksional guruhli moddalar toifasiga mansub. 

C) Asoslarning M (OH)n tarzida ifodalanishida

D) To’g’ri javob yo’q. 

23. 5g CaCO3 ni qizdirib necha g CaO olish mumkin?

A) 5.6 

B) 2.8 

C) 1.4 

D) 0.7

24. Kalsiy gidroksidni qanday yo’llar bilan olish mumkin?

A) kalsiy metaliga suv ta’sir ettirib 

B) kalsiy oksidiga suv ta’sir ettirib 

C) kalsiyning istalgan tuziga kislota ta’sir ettirib 

D) A va B javoblar to’g’ri 

25. Tarkibi quyidagicha bo’lgan asosning formulasini aniqlang   Mn – 61.8 %;  O – 36;  H – 22.2 % 

A) Mn (OH)2

B) Mn(OH)3

C) Mn(OH)4

D) Mn(OH)5
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IV chorak 7-sinf 

1. 2 natriy gidroksid tutgan eritmani neytrallash uchun necha mol H2SO4 kerak?

A) 1

B) 0.5

C) 0.25
D) 0.025

2. Sulfat kislotaning kimyoviy xossasini to’g’ri ifodalagan javobni aniqlang.

A) Zn metali bilan reaksiyaga kirishadi 

B) SiO2bilan reaksiyaga kirishadi \

C) HNO3 bilan reaksiyaga kirishadi 

D) Hammasi to’g’ri \

3. Quyidagi kislotalarning qaysi birida kislota hosil qiluvchi elementlar valentligi 5 ga teng?

A) H2SO3 

B. H2SO4

C) H3PO4

D) H2CO4
4. Quyidagi oksidlarning qaysi biri suv bilan reaksiyaga kirishib kislota hosil qiladi?

1. K2O, 2. P2O5, 3. SO3, 4. SiO2; 5. HgO; 6. Al2O3; 7. CO2; 8. Fe2O3

A) 2, 3, 4

B) 1, 2,3

C) 4, 5,8 

D) 2, 3, 7

5. Metafosfat kislotaning kimyoviy formulasini ko’rsating?

A) H3PO4

B) H3PO3

C) HPO3

D) HPO2
6. Neytrallanish reaksiyasi deb nimaga aytiladi?

A) Metall bilan metallmaslar o’zaro ta’sirlashib tuz hoisil qilsa

B) Kislotalar asoslar bilan ta’sirlashib tuz va suv hosil qilsa

C) Oksidlar bilan kislotalar ta’sirlashib tuz va suv hosil qilsa

D) Hammasi to’g’ri 

7. Tuzlar deb qanday moddalarga aytiladi?

A) Metalla atomlari va kislota qoldig’idan iborat  bo’lgan murakkab moddalarga aytiladi 

B) Har xil element atomlaridan tarkib topgan murakkab moddalarga aytiladi

C) Tarkibi bir xil elementdan tarkib topgan moddalarga aytiladi

D) A va B javoblar 

8. Tuzlar qanday toifalarga bo’linadi?

A) asosli, o’rta, nordon 




B) o’rta, asosli, kompleks tuzlar 

C) o’rta, nordon, asosli, qo’sh tuz va kompleks 

D) hamma javoblar to’g’ri 

9. Tuzlar berilgan qatorni ko’rsating?

A) CaO, NaOH, CO2

B) CaO, NaOH, SiO2

C)  NaOH, SiO2      D) NaCl, CaCO3, BaSO4
10. Marmar Respublikamiz hududidagi qaysi konlardan olinadi?

A) Markaziy Qizilqum, Qoraqat 


B) Nurota va G’azg’on konlaridan 

C) Xo’jakon va Nurota 



D) Qoraqat, G’azg’on 

11. Qaysi modda ichimlik sodasining formulasi?

A) CaCO3

B) K2CO3

C) NaHCO3

D) AgNO3
12. Fe – A – Fe (OH)2 sxemasidagi “A” moddani ko’rsating

A) FeO 

B) Fe2O3

C) FeCl2

D) FeSO4
13. 20 g magniy oksidi va 63 g nitrat kislota orasidagi reaksiyadan hosil bo’ladigan tuzning massasini toping

A) 47 g 

B) 73 g 

C) 74 g 
D) 75 g 

14. 16 g CuO n.sh.da o’lchangan qancha vodorod bilan reaksiyaga kirishadi?

A) 4.48 l 

B) 22.4 l 

C) 44.8 l 

D) 11.2 l 

15. Ko’p negizli kislotalarga misollar keltiring

A) HCl, HJ, HBr 

B) H2S, HCl, HJ 

C) H3PO4, H4P2O7
     D) hammasi to’g’ri 

16. Quyidagi qaysi reaksiyalar natijasida tuz hosil bo’ladi?

A) H2 + O2 – 

B) Na2S + HCl – 

C) Ca + H2O

D) CuO + H2
17. 12.4 g natriy oksiddan hosil bo’lgan ishqoning eritmasini neytrallash uchun n.sh.da o’lchangan qancha l karbonat angidrid kerak?

A) 22.4

B) 44.8

C) 2.24

D) 4.34

18. Anorganik moddalar necha sinfga bo’linadi?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

19. Qaysi holatda faqat asosli oksid olish usuli ko’rsatilgan?

A) S + O2 – SO2


B) Cu(OH)2 – CuO + H2O



C) CaCO3 – CaO + CO2

D) C + O2 – CO2
20. Indikator so’zining ma’nosi?

A) Lotincha – ko’rsatkich 

B) inglizcha – ko’rsatkich 
 C) A va B 
D) to’g’ri javob yo’q

21. Vodorodning izotoplari to’g’ri ko’rsatilgan qatorni toping?

A)  11H  816O   817O

B) 11H, 12H 13H 
  C) 816O 817O  818O 

D) hammasi to’g’ri 

22. 6,02 * 1023 ta vodorod atomi necha g sulfat kislotasi tarkibida bo’ladi?

A) 98

B) 49 

C) 196

D) 19.6

23. Allotropik shakl o’zgarishlari mavjud elementrlarni ko’rsating?

A) P, O, C

B) vodorod 

C) fosfor, uglerod 

D) hammasi 

24.  Ahmad al-Farg’oniy va Abu Rayhon Beruniyning kimyoga oid asarlarining nomlarini ayting

A) “Marmarning xizmati haqidagi kitob”  va “Geologiya haqida”

B) “Marmarning xizmati haqidagi kitob” va “Mineralogiya”

C) “Mineralogiya” va “Geologiya”

D) “Oltin xillari” va “Geologiya”

25. Yer qobig’ida eng ko’p tarqalgan elementlar 

A) mis va kumush 

B) alyuminiy, temir 

C) kislorod, kremniy 

D) B va C javoblar 
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